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Exercice n°1 (4 points)

Alexandre, titulaire d’un BP cuisine a choisi de partir travailler dans un restaurant en Australie.
Possédant 1 460 € d'économies, il se rend 4 sa banque pour les changer en Dollars Australiens.

1. A l'aide du tableau ci-dessous, calculer la somme obtenue en Dollars Australiens (AUD).

Devise Cours achat (en €) Cours vente {en €)
Dollar Australien (1 AUD) 0,515 0,625

.................................................................................

2. Le méme jour Joan arrive en France avec 6 000 Dollars Australiens {AUD) qu'il change 4 la banque. En
utilisant le tableau ci-dessus, calculer la somme en euro qu'il va recevoir.
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Joan décide de placer durant 8 meis une somme de 3 000 € sur un compte a intéréts simples au taux

annuel de 3,5 %.
Calculer le montant des intéréts obtenus par Joan au bout des 8 mois de placement.
(Ondonne : I = C t n, our I est intérét, C le capital placé, t le taux annuel ef n le nombre d’années de

placement)
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4. Joan trouve un nouvel emploi dans un restaurant gastronomique « L'Assiette » qui lui propose un
salaire mensuel brut de 2 380 €.
Sachant que le taux de charges sociales salariales est de 21 % du salaire brut, calculer son salaire net.

.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

Exercicen®2 (2,5 points)

Une entreprise viticole vend du champagne au restaurant gastronomique « L'Assiette» a 20 € la
bouteille. Elle offre 25 % de réduction sur ce prix a certains de ses clients.

1. Calculer le coefficient multiplicateur permettant d'obtenir directement le prix réduit d’une bouteille,

.....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

....................................................................................................................................................................

3. Pour bénéficier du tarif réduit, le client doit payer une cotisation de 90 €, Calculer, dans ces conditions,
le prix de 4 cartons de 6 bouteilles de champagne.

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................
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4. Calculer le prix de 4 cartons de 6 bouteilles de champagne pour un client qui ne paie pas la cotisation.

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

| Exercice n°3 (5 points)

Soient f etg les fonctions définies sur I’intervalle [0 ; 36] par f(x)=20x et g(x)=15x+90.
f(x) représente, en euro, le prix de x bouteilles sans la cotisation et g(x) celui de x bouteilles avec la
cotisation.

1. Préciser, en justifiant, la nature de la fonction f:

....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

3. Compléter le tableau de valeurs ci-dessous.

X 0 36

g(x)

4. Dans le repére de I’annexe 1 (4 remettre avec la copie), la représentation graphique de la fonction f
est déja effectuée. Tracer, dans le méme repére, la représentation graphique de la fonction g.
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5. Déterminer graphiquement les coordonnées du point I, intersection des deux droites tracées. A quoi
correspond le résultat obtenu ?

.....................................................................................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

6. Joan est chargé d’effectuer la commande de champagne. 1l dispose de 560 €. Déterminer le nombre
maximum de bouteilles de champagne qu’il peut acheter dans chacun des deux cas (laisser apparents
les traits utiles a la lecture).

.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................
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J Exercice n®4 (8,5 points)

Les clients du restaurant gastronomique « L’ Assiette » sont préts i faire un long déplacement pour venir
déguster les mets de la carte.

L’employeur de Joan lui demande de noter (durant 1 mois) le nombre de kilométres parcourus par chaque
client pour venir au restaurant.

Les résultats sont donnés dans le tablean ci-dessous :

[0; 20] 1:'0 " 10 -
[40 60] 105 400
TOTAL N = 500 %///%% k 7/////////////%

# Le remplissage de cette colonne n’est pas obligatoire.

1. Compléter le tableau statistique ci-dessus.

2. Indiquer le nombre de clients qui effectuent meins de 40 kilomeétres pour venir diner a « L’ Assiette ».

.....................................................................................................................................................................
R T L L L L L T I I R R eI ,mTmmmmmnms

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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4, Calculer la distance moyenne effectuée par les clients de ce restaurant gastronomique. Arrondir a
I’unité.

.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

5. Représenter le polygone des ECC dans le repere de Pannexe 2 (& remettre avec Ia copie).

6. A I'aide du graphique déterminer la médiane de cette série statistique. Donner une explication de cette
valeur.

.....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
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ANNEXE 1

(a remettre avec la copie)
Prix en euro
&
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ANNEXE 2
(4 remettre avec la copie)
ECC
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